



出品 佛山记者站 策划/统筹 谢红

特色河鲜文化焕新机 成撩动味蕾鲜活名片

三水区开渔节暨河鲜美食文化节启动,河鲜美食地图首发

叁 | 水清河美鱼鲜虾甜

开渔后三水渔民的丰富
收获和三水河鲜美食的生意
火爆,离不开珠江休渔期的
休生养息和三水近年来生态
保护特别是河涌生态修复工
作的有力推进。

记者了解到,三水全区
的7个镇街都高度重视生态
环境保护,加大水环境整治
力度,取得了显著的效果。
根据2021年度佛山市河长
制湖长制首次季考成绩单,
三水区综合得分82.01分,全
市排名第一,获得全市通报
表扬。

芦苞镇委副书记、镇长
黎锦标表示,按照“美食、美
景、美丽”三美一体的发展思
路,近年来,芦苞大力实施乡
村振兴“三片一带”战略,因
地制宜在西部芦苞胥江古镇
片区投入约1.5亿元,实施旧
街区活化升级、芦苞河鲜美
食街、水文化博物馆、胥江祖
庙周边环境改造提升、芦苞
涌左岸堤路结合、环镇路升
级改造6个重点项目,全面
展示三水河鲜美食文化,传
承岭南传统建筑,实现古镇
焕新颜。

值得一提的是,去年以
来,芦苞镇积极推进三水渔
世界产业园芦苞片区首期工
程,投资1600万元的鹿仔岗
涌和桂岗引涌水体净化及生
态修复项目已正式投入使用,
带动周边约10000亩鱼塘
养殖废水可循环利用。

据了解,横跨乐平、芦
苞、大塘三镇,面积达5万亩
的三水渔世界产业园是一、

7月10日下午,“湾区之源 味力领鲜”2021三水区开渔节暨河鲜美食文化节正式启动,这是今年三水区在举办520呷醋节后又一文旅盛举,芦苞河鲜美食街揭牌、头鱼拍卖、网红探店、河鲜美食地图发布、“汀见三水 渔舟唱晚”音乐仲夏夜等一系列活动轮番上演,吸引众多的市民、游客,到三水品河鲜、尝美食、游美景。



活动当日,揭牌启用的芦苞镇河鲜美食街,以全新面貌,隆重揭牌营业。八方游客纷纷走进芦苞河鲜美食街的各个店家,边品尝河鲜美食,边欣赏江风美景。不少河鲜店店主都说,刚好是星期六,大厅房间都爆满了,食客都是从广州、中山、珠海等地慕名而来,现在美食街开张了,相信今后人气会更旺,生意会更好。

据悉,本街区改造项目共投资

金额900万元,范围总面积约

23000平方米,总长350米,包括对

卖鱼灿河鲜、芦江酒店、鱼当家、六

叔河鲜美食等餐饮单位及沿途民

居合共77栋现有建筑,以及风

情改造、景观提升、建筑美化、文化

元素植入等,将打造成具有古

镇韵味的河鲜美食一条街。

活动期间,主办方还在河鲜美

食街区两侧设置摊位,展示胥江祖

庙、龙坡公园、长岐古村、独树岗古

村、芦苞温泉、渔世界产业园等景

点和企业形象,全面反映芦苞镇的

乡村振兴建设成果和特色农产品。

芦苞镇委副书记、镇长黎锦标

表示,河鲜美食街的建成,是胥江古

镇建设的里程碑,必将进一步完善

芦苞旅游产业链,为游客“品河鲜、

赏江景、游古村”营造良好氛围。

夕阳西下,夜幕降临,在落

日晚霞的辉映下,在三水北江大

堤芦苞水闸旁边,悠悠的江风带

来了悠扬的乐曲和阵阵歌声

……“汀见三水 渔舟唱晚”音乐

仲夏夜正在这里隆重上演,吸引

了八方游客和市民前来观看。

“汀见”音乐地标项目利用

佛山岭南水乡河网水体密布的

景观特色,以“汀”(即河流、湖畔

沿岸的城市文化公共空间)为场

地,结合佛山乡村振兴等城市亮

点,创设多个“音乐+”场景,为市

民提供更具吸引力的亲水文化

体验,塑造城市外宣品牌。

在芦苞镇举行的“汀见三水

渔舟唱晚”音乐仲夏夜,以芦苞夕

影、夏夜凉风、月满三江等为主题,

广东知名歌手、网红歌手、佛山本

土歌手、佛山电台主持人等纷纷登

台献唱,现场演绎了以水为纽带,

大众耳熟能详的经典歌曲。

三水区委宣传部、区文化广

电旅游体育局负责人表示,

音乐会结合网络新媒体进行全

网传播,令三水河鲜这个美食品

牌,融合了音乐元素,增添了

感染力,提升了品牌传播力。

7月2日,三水开渔节开渔

仪式在三水北江大堤芦苞水闸

河段举行,休渔四个月之后的

北江,渔民渔获更丰富:河虾、

嘉鱼、河蟹、黄沙蚬……应有尽

有,收获满满。活动当天专门

举行了头鱼拍卖仪式,现场邀

请餐饮店家、企业进行头鱼

竞拍,广东康卫士医用包装容

器有限公司代表康女士以13800元拍得首条大头鱼。拍

卖所得款项,转交给芦苞镇慈

善机构用作慈善用途。

现场还播放了《开渔啦》视



贰 | 河鲜美食文化焕发新生机

大众耳熟能详的经典歌曲。
频纪录片,透过镜头,全方位展
现开渔仪式的精彩过程,以及三
水渔民捕鱼过程中的淳朴与
感恩,三水河鲜的鲜味特色、营
养价值和良好生态。

值得一提的是,本次活动的
一个重头戏——三水河鲜美
食地图也首次发布。美食地图
将三水特别是指西南街道、白泥
镇和芦苞镇等河鲜文化特色镇街
的河鲜美食代表店家一网打尽,

市民游客只要打开地图,就会详
细显示各个河鲜美食店的地址、
联系电话和特色菜品,按图索骥,

就可以尝遍三水河鲜美食。

此外,活动举办前后,举办方
还邀请了10名广佛两地的美
食网红,以及招募150名粉丝,
对河鲜美食地图的店铺进行探
店试食,向游客展现出各网红店
铺的店面环境和菜品特色。

值得一提的是,去年以来,芦苞
镇积极推进三水渔世界产业园
芦苞片区首期工程,投资1600万
元的鹿仔岗涌和桂岗引涌水体净
化及生态修复项目已正式投入使
用,带动周边约10000亩鱼塘
养殖废水可循环利用。

据了解,横跨乐平、芦苞、大塘三
镇,面积达5万亩的三水渔世界产
业园是一、

佛山新闻

2021年7月13日/星期二/湾区新闻部主编
责编 吴彤/美编 夏学群/校对 谢志忠

A14

顺德一医院院长

获最美科技工作者称号

文/图 羊城晚报记者 曹月



用实力守护市民健康

在回顾医院抗疫经历时,沈洁也代表医院感谢社会各界对医院抗击新冠肺炎疫情的帮助与支持。沈洁说:“医院也一直在想要如何去回报社会,在我看来,用强大的实力守护大家的健康就是最好的回报。”

疫情期间,南医大顺德医院
在院党委领导下,沈洁便提出院
科两级做好科学应急预案准备,
科学布置了医院整体的抗疫工
作。作为救治和疑似病人管理,
沈洁狠抓院感防控体系建设,探
索出南顺医特色的经验与成果,
成为地区、行业的创新和示范。

有强烈的防控意识,努力打
造抗疫和院感示范模式,以“平
战结合”为宗旨,沈洁创新性地
将停车场打造为战时的“方舱
医院”,创新“平战结合”新模
式,为应对未来的突发疫情打
下了坚实保障。同时她也注重
医院公卫工作及传染病的学科
建设,居安思危,做好防控。抗
疫的成绩受到各级政府的肯
定,多人受到省市表彰,医院被
授予“佛山市抗击新冠肺炎疫情
先进集体”的称号,而沈洁也
荣获“佛山市抗击新冠肺炎疫情
先进个人”“佛山市优秀共产
党员”。

通过创新人才引育管理模
式,近两年来沈洁大力引进学
科带头人、特聘科主任,并大力
建设博士后工作站,吸引大量
博士后、博士、硕士等各类人
才加入医院,为医院的科技创新
发展提供强大动力。另外,不断
挖掘院内科研潜力,通过“科
研启动计划”“临床研究启动计
划”等项目,资助一批有发展前景
的科研人员,并对“广东省杰
出青年医学人才”“佛山市杰出
青年医学人才”“佛山市医学骨
干人才”等各类人才给予经费支
持,培育新的科技增长点。

系统性、创新性的科研工作,在
国内较早开展了甲亢难治性恶
性突眼的临床及系列基础研
究,率先在国内开展直线加速
器治疗甲亢恶性突眼,技术国
内领先。在临床工作中,她是
患者眼中的德艺双馨的好医
生,首届“羊城好医生”“岭南名
医”的称号,所带领的科室成为
内分泌推荐就医科室。

“最美科技工作者并不是高
大上的东西,其实就是医生不
断提出问题,解决问题,用自己
的知识帮助病人解决他的问
题。”沈洁在接受记者采访时表
示,她就是一位普普通通的医

生,不断提升医院核
心竞争力

“什么是最美科技工作者?
我认为除了自身致力于医生的
本职工作,更多的是怎么把有
用的知识转化为社会的需求,
同时怎么更好用科技的力量来
引领专业的发展。”从医30余
年,沈洁始终奋战在临床、科研
和教学工作第一线,勇挑重
任、求实创新、胸怀祖国、服务人
民,用行动诠释了一个“白衣战
士”的使命和共产党员的担当。

她深耕甲状腺疾病研究,以

家门口就能办证!顺德再破审批壁垒

正式落地,以后市民可灵活选择
就近的市场监管所办理业务。

据介绍,实行行政审批“全
区通办”“跨城通办”改革是顺德
进一步优化营商环境、落实全市
“一号改革工程”的又一创新举
措。从7月12日起,对纳入“全
区通办”“跨城通办”的业务,申请
人可以通过网上或者到行政服务
中心、各镇街市场监管所办证窗
口现场提出通办申请,业务受理
人员依托省商事登记全程电子化

服务者,只不过很喜欢用创
新意识推动医疗事业的发展。

创新科研与人才 管理机制

作为内分泌与代谢学科的
学科带头人,沈洁从事内分泌与
代谢病的临床与科研工作30余
载,培养了一批又一批医学人
才。在她看来,教学和科研两项工
作相互影响的同时,也在不断
相互促进。大学教师要教好课,
培育出合格的学生,自身必须具
备较强的科研能力。在自己取
得科研成果的同时,还要为更多

的学生铺就成材之路。

通过创新人才引育管理模
式,近两年来沈洁大力引进学
科带头人、特聘科主任,并大力
建设博士后工作站,吸引大量
博士后、博士、硕士等各类人
才加入医院,为医院的科技创新
发展提供强大动力。另外,不断
挖掘院内科研潜力,通过“科
研启动计划”“临床研究启动计
划”等项目,资助一批有发展前景
的科研人员,并对“广东省杰
出青年医学人才”“佛山市杰出
青年医学人才”“佛山市医学骨
干人才”等各类人才给予经费支
持,培育新的科技增长点。

药品经营许可、医疗器械经营
备案业务等共15大类74项;另外,
此次改革还涉及顺德与广州番
禺区、南沙区、江门市蓬江区跨
城通办业务7大类18项。本次
改革通办业务范围全覆盖,惠及
全区近30万市场主体。

此次改革打破了地域界限和政
府壁垒,加快政务服务优势资源合
作共享,夯实了跨区域跨镇街扩
大经营模式,让企业做大做强。助力广
佛、佛江同城一体化发展。

小狗走失两天寻回 小小犬牌帮了大忙

禅城已完成犬只备案登记9300多宗

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通
讯员梁冬摄影报道:“以后不要乱
跑啦,幸好上了犬牌,不然就真的
找不回来啦。”禅城城管执法人员
一边拍着一只小柴犬的头,一边
教育它。近日,禅城城管执法人员
通过查询犬只备案信息,帮一
只走失的柴犬找到了主人。此次
走失的柴犬能够重新找到主人,
就多亏了其随身携带的犬牌。

7月9日上午,禅城城管执法
人员分别收到祖庙派出所和佛
山市伴侣动物保护协会的电话通知,
一名热心市民在禅城区大观街遇
到一只疑似走失的柴犬,并把柴犬
带到附近的派出所。前来救援的
动保协会工作人员发现柴犬身上
佩戴着一块由佛山市城市管理
和综合执法局发放的犬牌,于是联系
城管部门,希望能帮忙找到犬主。

通过动保协会工作人员提供
的犬牌编号,城管执法人员迅速
在备案系统后台查阅该犬只的备
案信息,与在现场的协会工作人
员核对犬只的基本特征(犬种、毛
色、性别、年龄、体型)后,基本确
认走丢的柴犬“身份”。随后,执
法人员拨通了该犬只备案登记时
的联系电话,通知犬主到祖庙派
出所领回小狗。

得知自己走丢的小狗被找到,
家住万科金色里程的犬只主人
邓小姐马上赶到现场。见到邓
小姐后,小柴犬一下子站了起来,
并对着她叫了两声,仿佛在诉说
迷路回不了家的委屈,经过邓
小姐的安抚后,才又慢慢地平静下
来。据邓小姐回述,7月7日傍晚
下了点小雨,看着天气不好,就没
有带自家小狗辛巴到楼下散步,

执法人员提醒,市民在外出时
要为宠物佩戴犬牌,这样在走失
后,宠物更容易被找回。如果发现
走失的宠物,市民可以拨打110
报警,或联系城管部门,城管部门
将根据各社区居委(村委会)的需
求量,陆续安排进社区服务。

